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Egész közgazda- 
sági életünknek

elsőrangú érdeke, hogy külföld­
ről minél több pénz jöjjön be 
Magyarországra, itteni vagyo­
nok termelöképessé tételére és 
itteni vállalkozások erősítésére. 
Egész közgazdasági életünknek 
megbénultsága onnan ered. 
hogy egyáltalán nincs pénzünk 
s hasztalan minden igyekezel : 
magában a munka, a termelés­
hez szükséges tőke nélkül uj ér­
téket csak nem Ind létrehozni. 
Méltán lehet attól tartani, hogy 
sok egyéb nyomorúságunk mel 
lé végtére a munkára való kész­
ség teljes hiánya is odasorako­
zik, hiszen, ha látják az embe­
rek a folytonos vergődés ered­
ménytelenséget. elkedvetlened­
ve kidőlnek és arra határozzák 
magukat, hogy inkább edes 
semmittevésben pusztulnak el, 
mjni keserves, elemészfő robot­
ban.

Azon, hogy a város a mostani 
viszonyok közt kétségkívül ked­
vező feltételű kölcsön felvéte­
lét elvi határozatképen kimond­
ja, azt gondoltuk, nem lehet né­
zeteltérés. Hiszen talán nem is 
volt. A vita, mely elég hosszan 
és élég tüzesen folyt, pusztán 
akörül forgott, hogy a határo­
zat már most meghozható-e, 
vagy további előkészítést kíván. 
A kis számú elenzéknek egy 
pái tngjaról hosszú közéleti 
múltja és széleskörű politikai te 
vékenysége figyelem-bevételé­
vel föl sem lehetett tenni olyan 
tendenciát, mintha ezen, az 
egész városra As a város lakos­
ságára egyaránt jelentős ügynek 
akadályozására vállalkozni akar 
lak volna. Okol nem vezette 
semmi más törekvés, mint an­
nak a biztosítása, hogy a köl­
csön miként felhasználása te­
kintetében azok a szempontok, 
melyeket ök magukévá tettek, 
megfelelően honoráltassanak.

Ennek a célnak az elérésére 
azonban felesleges lett volna a 
halasztás. Abba. mig a kölcsön­
ből pénz folyik a város kasszá­
jába. ennek az elvi határozat­
nak a kimondása után még jó 
sok idő telik. Söl sajnos — 
még az sincs ina teljesen kizár­
va, hogy a kölcsönnek a folyó­
sítása ezek mellett az igen ked­
vező feltételek melleit nem fog 
megtörténni.

Miért vesszünk össze egymás­
sal a pénz hovaforditásának 
kérdésén addig, mig azt sem 
tudjuk, lesz-e hál pénz? Az egy­
szeri gyermekaszony históriá­
ja jut az eszünkbe, aki a magá­
hoz hasonló gyermekurával 
azon kapott össze, hogy ha 
majd lesz nekik egy kis fiúk, u 
kis fiúnak lösz ids kfidmönc,

azután a kis tini agyonüti a ká- sein, hogy hál egyáltalán lesz-e 
posztáskő, hál kire marad a kis kinek kis ködmönkét venni, 
ködmiön ? Az emberke károm- A kis ködmön ügyét bőven 
kodott, az asszonyka riva fu- lesz idő eldönteni, mig a gyér­
től I haza az anyjához, pedig inek megfogan, világra jön. 
hát még csak az imént mentek odáig nő, hogy ködmönben jár- 
haza az esküvőről és egyelőre hat. Addig pedig csak azért fo- 
■semmi reális alap sem volt an- hászkodjunk. hogy legyen 
nak a kérdésnek a vitatására meg a gyermek.

Meghosszabbította a nemzetgyűlés 
a választójogi javaslat bizottsági tárgya­

lásának határidejét.
Budapest, március 30 A nemzet 

gyűlés mai ülését negyed I órakor 
viloltn mg Szeitovszky Beit. elnök 

A nemzetgyűlés ezután hozzájárult 
•I miniszterelnök amaz elölerjeszlé 
sóhez, hogy a választójogi tói vény 
javaslat bizottsági tárgyalásin a meg 
szabott s március 31-re kitűzött ha­
táridőt április végéig megliosszab 
hilsák.

A lengyel kereskedelmi egyezmény 
ratifikálása után áttértek i c fi égős 
interpellációkra.

Petrává ez Gyula a tóvárosi vá-

lmztások kirúsa és Szabó .lózseliel 
e gyütt a fővárosnál tervezett hivatal 
megszüntetések ügyében interpellál.

Rakovszky Iván belügyminiszter 
l ijelenti, bogy a közigazgatási bíró­
ság munkája után azonnal kiírják a 
választásokat, körülbelül május hó 
15-re. A fővárosnál csupán a kato­
nai ügyosztályt szüntetik meg. a 
gazdasági ügyekkel foglalkozó híva 
tatokat pedig egyesítik. O e kérdésbe 
-i rnmiféle politikát nem visz bele.

A válasz tudomásul vétele után nx 
ülés véget ért.

•W»

A felsőházi javaslat bizottsági tárgyalásai,
Duda.jcaL március Hő 30. A

ucmzelgy ülés közjogi és igazság 
ügyi bizottsága hétfőn délután 
IMatlhy György elnöklete alatt 
ülést lariolt, amelyen folytatta 
a felsőházi javaslat tárgyalását, 
megkezdvén a részletes vitát.

13 szakaszt tárgyalt le a bi­
zottság. A negyedik paragrafus­
nál elfogadják Rassay indítvá­
nyát hogy az Izrelita Hitköz­
ség is képviselve legyen egy tag­
gal a főrendiházban

Hosszú vita után Mfogadja a

bizottság ezt a módosítást, hogy 
a magyar állampolgár Hab­
sburg hercegek 24 éves koruk­
ban már főrendiház tagjai te­
hetnek.

A miniszterelnök hozzászó­
lása után elfogadják Illés Jó­
zsefnek azt az indítványát, hogy 
annak adója a cenzusnál dup­
lán számittassék. akinek okle­
vele van, vagy pedig a Tudo­
mányos Akadémia tagja.

A bizottság legközelebbi ülé­
sét szerdán tartja.

A városi közgyűlés megszavazta 
az ötmilliós dollárkölcsönt.

Nagy vitát provokált a kölcsön ügye a törvényhatósági 
bizottság közgyűlésén.

Tegnap délelőtt tartotta Deb­
recen város törvényhatósági bi­
zottsága március havi rendes köz­
gyűléséi. A tárgysorozat sok je 
lentéktelon ügye mellett kima­
gasló pont volt az öt millió dol­
lár kölcsön felvételének kérdése, 
mely váratlanul nag\ vitát pro­
vokált. A felszólalások hosszadat 
másságukká! és hevességükkel a 
múlt közgyűlés választási vitájára 
emlékeztettek, azonban itten az 
utolsó felszólalások után a köl­
csön felvételének legkitartóbb el­
lenzői is engedtek meggyőződé­
sükből, úgy, hogy a szavazásnál 
mindössze öl tag szavazott n köl­
csön ellen.

Az első felszólaló dr. Szabó 
volt, ki a kölcsön felvételét el­
hamarkodottnak tartja. Ez az 
ügy oly meglepetésszerűen került

szőnyegre, hogy etetői jóformán 
senki sincsen tájékoztatva. 
Mielőtt a szerződésbe belemenni-- 
nek, szükséges annak módozatait 
megvizsgálni. Az öt millió dollár 
nem öt millió dollár, mert abból 
100,000 dollár a kötvények bevál­
tására, 120,000 dollár pedig juta­
lék fejében megy le. Ezen össze 
gek figyelembevételével a kamat 
nem 7, hanem 0. esetleg 10 száza­
lék lenne.

A jutalék kérdése is egy kirívó 
pont. A közvetítő Wisnaéckvnek, 
az „előkelő idegennek" kh. 10 
millió jutalék jutna, mely túl 
nagy összeg. N incsennek a szer­
ződésben fixirozva a visszafizetés, 
az adók és illetékek kérdése. — A 
kölcsön élettartama négv eszten­
dőre számítható; a ícltélelik igv 
kh. 90—40 milliárd megterhelést

jelentenek évente a városra nézve.
A kölcsön felvételénél fontosabb 

az, hogy miképpen szándékozik 
azt a város felhasználni. Ö első­
sorban a munkanélküliséget kí­
vánja vele enyhíteni. Meg lehetne 
szüntetni a lakásínséget, mely­

ről a tervezetben egy szó sem 
esett. A közegészségügy szempont­
jából fontos a vízvezeték kiépítése 
és kellő mennyiségű viz biztosí ­
tása nemcsak a városban, hanem 
a külsőségeken is. A városháza 
felépítésével nemhogy enyhítenék 
de fokozzák a lakáshiányt.

Bizonytalan az is, hogy milyen 
irányban lesz a kölcsön elhelyez­
ve, gyű möl csöztet ve. A pénzzel 
elsősorban Debrecen üzleti életét 
lehetne fellendíteni. Ezzel szem­
ben olyan híreket lehel hallani, 
hogy á város a fel nem használt 
tőkerészeket budapesti pénzintéze­
teknél helyezné el. Ezért indítvá­
nyozza, hogy a kölcsönre vonat­
kozó összes tervezetei a tanács 
nyomassa ki és cizl a törvény ha- 
tóságyat közölje, hogy azt tanul­
mány tárgyává tehessék.

Stcinfehi István azon az állás­
ponton van, hogy a kölcsönt bár­
ki vegye lel. annak elhelyezése a 
fontos, mert ez biztosít ja a kama­
tot és az annuitást. Ha ez a köl­
csön nem hozná meg a kamatot 
és az annuitást, nemhogy szociális 
célokat szolgálna, de :■ város pol­
gáraira határozottan hátrányos 
lenne.

A jutalék nem jeleni nagy
megterhelést, mert az évente 

csak félszázalékot jelent.
Az előlcges szerződést előnyösnek 
tartja és kéri azt elfogdni. mert 
kizártnak tartja, hogy
„ a város ennél a szerződésnél 

valaha is jobbal köthetne
Márk Endre tisztábtn van az­

zal, hogy a kölcsön ügye meg fog 
valósulni. Feltételezi, iiogv a ta 
nács tájékozódva van a kölcsön 
teltételeiről, de felveti a kérdést, 
hogy nem-e ugv látja a tanács a 
szerződést, mint egy ember ? Nem 
teszi fel a. bizottságról, hogy bele­
menni- olyan összeg telvevésébe. 
melynek még felhasználási mó­
dozatai sincsenek megállapítva. A 
tanács tehát két heten belül tá­
jékoztassa a közönséget, hogy mi­
képpen kívánja a kölcsönt fel­
használni.

Dr. Révi Nándor : Hozza van 
szokva, hogy a város kölcsönöket 
vesz tel. de ahoz is, hogy ugyan­
akkor a város előterjeszti, hogv 
mire kívánja az összeget felhasz 
nálni.Ez az első kérdés, csak ez 
után jönnek a szerződés feltételei. 
A városnak tisztában kell lennie 
a kölcsön hovaf ordításával.
Hozzájárul az előtte szóló indítvá­
nyához s kéri. hogy a részletes 
programmot két héten belül hoz 
zák nyilvánosságra.

Dr. Freund Jenő azt látja a 
felszólalásokból, hogy nincsen 
annyi pénz, amennyit az ellen 
rék szónokai igénybe vennének.
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A pénz/ fel kell venni, meri an­
nak teljes felhasználása nem két­
séges. A tanács javaslatát elfo­
gadja.

Vásár y József: Ma mikor min­
denki pénz hiányában fuldoklik, 
két kézzel kell kapni ezen a: al­
kalmon. Mulatságos dolog azon 
vitatkozni, hogy felvegyék-e a 
kölcsönt, vagy nem.

Ha az egész összeget nem 
tudná a város felhasználni, 
úgy garantálja, hogy a fel 
nem használt részt egy héten 
belül igénybe veszi Debrecen 

gazdaközönsége.
Meg kell ragadni a kedvező al­
kalmat és megszavazni a pénz fel­
vételét.

Radó Rezső arra hívja tel kü­
lönösképpen a figyelmet, hogy 
most keli a kölcsönt felvenni, 
mert két hét múlva változhatnak 
a viszonyok és esetleg a város el­
esik a kölcsöntől.

Ahány városban az elnmll 
napokban megfordul!, min­
denütt irigyelték Debrecent!

A kölcsön felvételét meg kell sza 
vazni, csak arra kell ügyelni, 
hogy az összeget helyesen hasz- ! 
nálják fel és ezenkívül a kor- i 
mányhatóságnál minden akadályt \ 
el kell hárítani a pénz felvétele J 
elől.

Ungár Jenő : Debrecen az első 
magyar város, melyhez külföldi 
kölcsön ajánlat érkezett. Ennek 
felvevése felől nincs mit vitat­
kozni. Azonban a város egész ve­
zetőségének rendkívül óvatosan 
kell eljárni ez ügyben, annál is 
inkább, mivel az egész ország fi­
gyeli a kölcsön sorsát. Javasolja, 
hogy a tanács szerezzen meggyő­
ződést arról, hogy a közvetítő 
vájjon tényleg képes-e a kölcsön 
megszerzésére.

Dr. Magoss György polgármes­
ter az utolsó felszólaló : Az előtte 
elhangzott felszólalásra kifejti, 
hogy mindent elkövetlek arra 
nézve, hogy a kölcsön sikeres fel­
vétele felől kétség ne merülhessen 
fel. A közvetítő hiteles okiratok­
kal igazolta magát. A fő kérdés 
azonban az, hogy a pénzcsoport 
abban a helyzetben van-e, hogy 
képes ilyen kölcsönt nyújtani. — 
Erre nézve is megnyugtató választ 
adhat. A társaság igazolta, hogy 
Romániának 35 millió angol fon­
tolt kölcsönzött. Érdeklődött az 
amerikai konzulátusnál is; jc-

1925 március 81.

lenleg a pesti bankok informálód­
nak a pénzcsoport felől.

Szabó Ferenc indítványára a 
polgármester azt a megjegyzést 
teszi, hogy ha most a város rész- 

í letcs programmot dolgoz ki, csak 
I elzárja a kölcsön felvételét, mert 
I négy éven át keresztülviendö ter­

vezetet nem lehet már megállapí­
tani ; hiszen az anyagárak is foly­
tonosan változnak. Ami a lakás- 
kérdést illeti, rögtön, a kölcsön 
folyósítása után megkezdenek 
két, a Demke mellett emelt bérház 
hoz hasonló, ház építését. Ezt a 
kölcsönt vegyük fel ma és nem 

I holnap, mikor talán mar késő 
j lesz !

Szabi> Ferenc mindezekkel 
szemben fenntartja indítványát.

I Az elnöklő főispán szavazás alá 
bocsátja a kérdést. melynek 
eredményeképpen 

Szabó Ferenc indítványát öl 
szavazat kivételével elvetik és 
igy a törvényhatósági bizott­
ság óriási szótöbbséggel a ta­
nács javaslatát fogadta el.

A kölcsön ügynek letárgyalása 
után már csupa jelentéktelen ügy 
következett. A nyári uszoda épó­
lós i költségére a Hévtől 30,000 
aranykorona kölcsön felvételét a 
közgyűlés megszavazta.

Csűrös Ferenc közművelődési 
tanácsnok előterjesztette a Városi 
Dalgylet kérelmét. F. év augusz­
tusában Sopronban országos da­
los verseny lesz tartva, melyen a 
Városi Dalegylet is részt fog ven­
ni. Többek között a hires Király- 
díj is ki lesz osztva, melyre csak 
olyan dalkörök pályázhatnak, 
melyek dijat már nyernek. A deb­
receni dalegyletnek nagy eshető­
sége van a dij elnyerésére, éppen 
ezért a várostól anyagi támogatási 
kér. A közgyűlés megszavazott er­
re a célra 1200 aranykoronát.

A többi pontok felett, ugv lát- j 
szik, a kölcsön vitájától kifárad- j 
va, gyorsan átsiklott a bizottság. ! 
Így aztán a közgyűlés, — melynek j 
különben a tárgysorozata is rö- j 
vid volt, — gyorsan véget ért : j 
fél tizenkettőkor lladházy Zsig- \ 
mond főispán a bizottság ülését j 
bezárta.
.................................. .....................

Debreceni iparosok végzik a Svetits- 
intézet kibővítési munkáit.

mestert, a mtikö-kőfaragfi mun­
ka kivitelével Kubinyi Lajos és 
Társa céget, az asztalos munkák 
kivitelével a Debreceni Aszta­
losmesterek Szövetkezetét, a la­
katos munkák kivitelével Piros 
Béla (lakatos mestert, a mázoló 
munkák kivitelével Gombácsv 
József mázoló mesteri bizta 
meg.

A kályhás munkára nézve a 
bizottság úgy határozott, hogy 
azt később, a többi még hátra­
levő munkákkal egviiff fogja 
vállalatba adni.

Monstre per a debreceni törvény­
széken huszonkilenc vádlottal.
Rablógyilkos csendőrökről szóló valótlan híresztelések.

lan liirt terjesztették, kik szám­
szerűit 29-cn voltak és feljelen- 
leltek ókel felhatalmazásra ül­
dözendő vétség miatt.

X Svetits-intézet kibővítési ' 
munkáinak biztosítása céljából ! 
kibocsájtolt . versenytárgyalási 
felhívás alapján beérkezett aján 
latok elbírálása ügyében az 
épitőbizottság í. hó 28-án tar­
tott ülésében a munkák odaíté­
lése tárgyában a következőkép 
határozott:

A bontási, föld. kőműves és 
elhelyező munka, vas, vasbeton 
és ácsmunka készítésével Tóth 
és Sebestyén építész, építőmes­
tereket, a bádogos munka kivi­
telével Weszely Aulai bádogos­

on *b oIcbö fényképeket csak

BAGOSSY SÁNDOR
készít. — Hgyhíz-tér 3-1 k szám alatt

A mull év február havában az 
a hir terjedt e.l Debrecennel ha­
láros Kocsárd, Vámospércs, 
\ észtö, Sarkad és még néhány 
községben, hogy két csendőr 
kirabolt egy asszonyt, miután 
meggyilkolták, majcí a lioll!ős­
id az ut melletti bozótba rej- 
tették. Ezt a hirl mindenki két­
kedve fogadta, ellenben egye­
sek még az egyik gyilkos csend­
őrt. Borbély Ambrust is meg­
tudták nevezni.

Az egyszerű falusi népek fan­
táziája újabb és újabb részletek­
kel szolgált a két csendőr bor­
zalmas bűnéhez. A korcsmák­
ban, a községházán, otthon la­
kásukban, mindenütt, hol a fa­
lusi nép ügyes-bajos dolgát vég­
zi széltébcn-hosszában beszél­
ték a gyilkosságot, erősen szí­
nezve, úgy, hogy még a gyer­
mekek is Borbély Ambrus 
csendőrről beszéltek. Voltak 
olyanok, akik azt mesélték, 
hogy Hoszupálviban akasztás 
lesz. meri Borbély Ambrust a 
hadbíróság rablógyilkosság 
miatt halálra Ítélte.

Ezek a valótlan híresztelések 
csakhamar tudomására jutottak 
a csendőrségnek, öszegviijtöt- 
ték azoknak neveit, kik a valót-

legnap Ítélkezett felettük a 
debreceni törvényszék dr. Ko- 
liárv tanácsa. A vádlottak kö­
zül Tóth Jánost és Nagy Lászlót 
000—500 ezvi, mag Bangó Mál­
lón, Nagy Ferenc, Kuruc Pál né, 
1 Ivctzky János, Kardos Ferenc. 
Hajlóé József, özv. Illés Gábor­
ne. k ekele Lajos, Csornai lst- 
vánné, Balogh Istvánná, Balogh 
István, Szakáll Imre, lveréK- 
gyárló Eszter, Magyar Imre, 
Deák Lajos. Eszter László, Mol­
nár Bálint, Szabó Józsefné, Bi­
nary Péterné. Ulvelzky Ilona, 
Kállai .1. Vidor, Duci Istvánná 
vádlottakat fejenként 300 ezer 
koronára büntette a törvény­
szék, ellenben Szabó Bálitól a 
vad alól felmentette, Rosenberg 
Károly, Gulaesi Pál és Miskolci 
József ügyéi pedig elkülönítet­
ték ettől a pertől.

Az Ítéletben az ügyész és az 
összes vádiul lak megnyugodtak

I egynek kivételével, kinek a i< 
lehbezésv ■niall az Ítélőtábla 

I log újból Ítéletei hozni ebben a 
I bünperbeu.

Dr. Ravasz László 
beszéde.

Elmondta a M. P. I. T. márclns 
29-én tartott Irodalmi matinéján

A keresztyén életnek mindenkor 
« legérdekesebb és legszebb in un 
kaja volt az, amit önöm aga határai 
szélén, mint missziót, végzett egy el­
hagyott pogány világgal szemben, 
nagy tüzbe font gyűrű volt a keresz- 
lyén világ, egy óriási front, u világ 
legnagyobb frontja, mely átölelte az 
egész földet.

Lehet arról beszélni, hogy micso­
da kulturális és gazdasági érdekek 
teremtették meg ezt az óriási biro­
dalmat. A misszionáriusok ezeken 
a távoli vidékeken ezer és ezer ve 
szélyben megállották és bizonyságot 
lettek a keresztyénség mellett. Aki a 
XIX. vagy XX. században kiváne.si 
volt arra, hogy ezelőtt kétezer évvel 
Antióchiában, Rómában, Korinthus- 
ban, vagy ezelőtt ezerliatszáz évvel 
a frank birodalomban, vagy ezer 
esztendővel ezelőtt Magyarország­
ban micsoda vértanú szellem hatotta 
át a keresztyénséget, megláthatta, ha 
elment Polinéziába, vagy fölment az 
északi sarkra, Grünt aindba, vagv 
I ibetbe. és megnézte, hogy mit csi- 

I -EL elI : -' vH-n nroHPIm

papok a hitveseikkel és gyerme­
keikkel. F.z a világ legszebb hösköl 
leménye és öröm nekünk, hogy ez 
megvolt.

Most arról értesítenek mindenfelől 
bennnüket, hogy a keresztyén misz- 
v.ió ereje meglankadt, hogy elvesz­
tette az. Ige átütő erejét, mért eléjük 
állanak és azt mondják nekik, hogy 
miféle keresztyénseggel akarják 
Őket gyógyítani, mikor most a ke 
resz.tvén kultúra széllépte önmagát j 
és szerencsétlenséget zúdított az 
egész világra. „Nem tudunk hinni a 
kérészivé nségben. a kevesz'véivég 
lejárta rrngát“.

A mai világnak legszivszoi itóbb 
gondolata, hogy lejárta magát a ke­
resztyénség. Hz nem Spengler gon­
dolata, ő csak rendszert kivént adni 
a jelenségeknek, melyek nagy, igazi 
életnyilatkozatok. Akik hallottak va­
lamit Gondhiról, azok tudják, hogy 
itt valami megdöbbentő dologról 
van szó. Nem lehet azt sem észre 
nem venni, hogy magéban azon a 
területen is, ahol a keresztyénség 
1000—ü(X)0 éves kultúrát alapított, s 
ahol átitatódott fűbe, fába, kőbe. 
vérsejtekbe s a szellemi kultúrába, 
a keresztyénség élet-halál küzdelmet 
viv. A mostani Oroszországban száz 
és százezer ember, egész tömegek 
ünnepi precessziókban járnak és át­
kozzák a Krisztust. Emberek, akik 
talán háromszor is voltak a Szent- í 
földön és Szentsirban gyújtott láng- '
' 1 rop.'i-"vt; Őt|Z!,. (oslilkot. C7n]f 1

misztikus, fanatikus orthodox lelkek 
enekelve mennek olyan képek után. 
nn Ivek .tudást ábrázolják. Nem je 
len lék le len gondolat ez. melv felelt 
könnyen el lehet siklani.

A muzulmán világ lábra akar ál 
Imi. ludják-e önök, hogy mennyire 
keresztyénéi lenes ez. a mozgalom, 
hogy mennyi i zer és ezer örménv- 
nek kellett meghalni csak azért, 
mert keresztyének voltak.

Nehéz dolog arról beszélni, amit 
most akarok mondani, de hozzá le­
het szólni a kérdéshez. Én el tudom 
azt képzelni, hogy a kétezer év óta 
gettókba szorított zsidóságnak sok 
oka van a szenvedéseket felpana­
szolni. Ez a zsidóság mennél később, 
annál kevésbé mondott le Izrael ki 
lályságáról. annál kevésbé mondott 
le arról a jogáról, ami vallásuknak 
alaptól vényeiben gyökerezik. Az ö 
céljuk az. el jövendő Messiás király 
ság, és ez is gyökerében való Iá- j 
madás a keresztyénség ellen. Mikor ! 
minden oldalon meg van támadva a i 
keresztyén kultúra, nézzük meg. mi 
íven magatartási tanúsít a kérész ' 
tyenség. Három tömbre szoktam fel- I 
osztani a k< reszlyénségel : görögke 
leli. kalholikus és protestáns vi­
lágra.

A görögkeleti! az jellemezte eddig. , 
hogy a legorthodoxabb volt. Lélek 
lelenül, a vis inertiae alapján élte 
eletet. Ebben a tekintetben most ér 
dekos mozgalomnak vagyunk szem- 
latnii Az iij leeresztvén áramlatok­

nak leginkább a görögkeleti orszá 
gok tárlak ki kapuikat, a keresztyén 
x ilagdiák szövetségek a Balkánon 
tatainak legnn legebb fogadtatásra. 
I.g.v nagy lelki megújulásnak indul 
elébe a görögkeleti egyház és szö­
vetségeseket ken s magának. Ma 
Európának egyik legtöbbet tárgyalt 
nemzeti, egyházi és politikai kérdése 
az. hogy az óriási anglikán egyház 
belső dogmáit össze lehet-e egyez­
tetni a görög orthodoxéval és kap­
csolatba lépjen-e a görögkeleti pgv- 
Imzr.ii!, mert úgy találják, hogy ket­
ten egyformák, Nem nehéz elképzel­
ni. hogy milyen óriási jelentősége 
lenne ennek a szövetségnek, ha az. 
anglikán egyház bevonulna missziói 
val az Ázsia szivéig tártéi ortho 
(Iox iába.

Nézzük azt. hogy ebben a nagy vi 
lagromlásban milyen megújulási 
mutál a kalholikus egyház. A Vali 
kán a háború óta a legtöbb tiszta 
protestáns államban politikai kép 
viseletét állított tel. A skandináv 
országokban, melyek homogén pro 
I est it II s alakulatok, egy re-másra a I 
htja lel a reformáció idejében el 
pusztult püspökségeket, préposttá 
gokat es ezek nyomában megindul a 
misszió is A katholieizmus minden 
vesztes útiamban úgy állította oda 
magat, mini az örök erkölcsi Allan 
* H E-gbiztonságnak az

'L. 'rm ' r" ?rs7uiK van, ahol visz 
sznszorult. .sehország, ahol a nem 
zeti érzéssel ütközött össze

-./»

f

; . i



1U25 március 31. aEGYETÉRTÉS

Több, mint ezer métermázsa szenet 
loptak el a debreceni fütőházból.

A nagyarányú bűnügyben eddig tiz letartóztatás történt.
A vasúti őr félelmében felakasztotta magát.

Érdekes bűnügyben fejezte 
be a nyomozást a debreceni 
rendőrség. A debreceni szertár­
főnökség e hó 21-én panaszt 
lett arról, hogy az előző napi 
leltározás megállapítása szerint 
több, mint 1000 métermázsa 
szén és kisebb mennyiségű fa 
hiányzik a fütőház mellett le­
raktározott szénkészletből. Tu­
datta a vasul azt is, hogy az el­
lőni szénmennyiség értéke 3280 
aranykorona, ami 55 millió 750 
ezer papirkoronának felel meg.

A rendőrség azonnal széles­
körű nyomozást indított, amely 
nek során Sáli István detektív 
és Szilassi Imre polgári rendőr 
megállapították, hogy egy szer­
vezett tolvajtársaság már huza­
mosabb idő óta fosztogatja a 
szénraktár készleteit. A lopást 
oly módon követik ol, hogy es- 
lénkint a sötétség beálltával el­
lepik a szénraktár környékét 
és az alkalmas pillanatban meg 
rakják a magukkal hozott zsá­
kokat.

A detektívek a több éjszakán 
át lesben állottak, inig sike­
rült kézrekeriteni a tetteseket.
Eddig 10 embert tartóztatlak 
le, névszerint : Nermán Miklós,
Bihari István és Gubancsik Jó­
zsef, K. Tóth-u. 7. sz. a. lakó,
Deák Imre K. Tóth-u. 8. sz. a. 
és Nagy István Kert-u. 23. szám 
alatt lakó napszámosok és bá­
róim fiatalkorú.

A banda feje Nermán Miklós 
volt és vele egy házban lakott 
a banda másik két tagja is, mig 
a többiek mint látható 
szintén a szomszéd kertségi ut­
cákból kerültek ki

A társaság kitűnő szerve­
zettséggel dolgozott, 

met a lopott szenet nemcsak 
saját szükségleteikre használták 
fel, hat em orgazdák utján je­
lentős mellékkeresetet csináltak 
belőle Lopásra való felhajtás

A Leánykálvineum nagy ünnepségei.

gy-unja miatt letartóztatták 
Csili,. I ajosné Lélai-u. 12. sz. a. 
lakó suszternél, aki a két tanu- 
1 ójával hordatta haza a szenet. 
Eljárás indult még ozv Biliari 
Mihály né és özv. Kábán József- 
né, Gubancsik szállásadója el­
len orgazdaság gyanúja mialt.

A tettesek kihallgatásuk so­
rán részben beismerő vallomást 
tettek és elmondották, — hogy 
már karácsony óta dézsmálják 
a vasút szenét. Az eltűnt meny- 
nyiségböl azonban, csak 150 
mázsát vállalnak magukra a 
többiről hallani sem akarnak. 
Úgyhogy a rendőrség valószínű 
nek tartja, hogy a kérdéses 850 
mázsát nem is ők, hanem más 
lettesek lopták el és ezeknek a 
leleplezése érdekében változat­
lan erővel folyik a nyomozás 
tovább. A keringő hírek szerint 
még különös szenzációk fognak 
a nyilvánosság elé kerülni, eb­
ből az ügyből kifolyólag. Min­
denesetre kézenfekvőnek lát­
szik, hogy

olyan egyének követtek el 
a szokatlan arányú lopáso­
kat, akik a helyi viszonyok 
kai teljesen tisztában vol­

tak.
és épp ezért hónapokon ál za­
vartalanul dézsmálhatták a vas­
ul vagyonát, hosszú hónapokon 
keresztül.

A rendőri nyomozással egy­
idejűleg az üzletvezetőség is 
liázivizsgálatot rendelt el. an­
nak megállapítására, hogy kit 
terhel a felelősség azért, hogy a 
hiányt csak ilyen későn vették 
észre.

A letartóztatott gyanúsította­
kat a rendőrségről tegnap dél­
előtt szállították át az ügyész­
ség fogházába.

A vizsgálóban előrelátható­
lag holnap fogja a kiliallgatáso- 1 
kai megejteni.

A Leánykálvineum és a Pro- 
tentáns Szemle javára folyó hó 
28-án, szombaton este volt mű­
soros este az Arany Bika-szálló 
dísztermében, melynek folyta­
tásaként vasárnap délelőtt fél 
12 órakor a református főgim­
názium tornatermében tartotta 
a Magyar Protestáns Irodalmi j 
Társaság matinéját.

Az igen érdekes és változa- I 
los műsort éppugy, mint előző 
este, a kollégiumi Kántus együt­
tese nyitotta meg, mely után 
dr. Erdős József egyetemi tanár, 
a M. P. I. T. körének elnöke 1 
megható és emelekedett szavak­
kal nyitotta meg a matinét. A 
matinén megjelent vedégeket a 
debreceni református egyház 
részéről Szele György h. lelkész- 
elnök, a debreceni ev. egyház 
részéről Farkas Győző lelki- 
pásztor üdvözölték meleg sza­
vak keretében.

A matinének legkiemelke­
dőbb száma dr. Bavasz László, 
dunamelléki püspöknek, gondo 
latokban gazdag, kiváló szónoki 
erővel előadott beszéde volt, — |

melyet a maga egészében tárca 
rovatban közlünk. Kapy Bé­
la püspök megható szavakkal 
ecsetelte a Kálvineumnak ma­
gasztos célt képviselő országos 
fontosságát. Hitre és cselekedet­
re buzdít az Ur nevében. Isten 
áldását kéri a Leánykálvineum, 
naiki megvalósításához Dr. Var­
gha Gyula ny. államtitkár, a 
Magyar Tudományos Akadé­
mia tagja tartott igen élvezetes 
előadást.

Az igen nivós és változatos 
műsort a kollégiumi Kántus ki­
próbált együttese zárta be .

A szent ügynek, melynek cél­
érdekében olyan nagynevű 
ember, mint dr. Ravasz László 
püspök is lejött Debrecenbe, 
ott voltak a debreceni protes­
tánsok mindannyian, akiknek 
módjuk és alkalmuk volt el­
menni és hü áldozatkészségüket 
misem bizonyltja jobban, mint 
hogy a két ünnepségen befolyt 
jövedelem hatvan millió koro­
nát tesz ki. Ezen jövedelem a 
Protestáns Szemle és a Leány­
kálvineum javára fordittatik.

Ehnemann Dávidot fel- 
a törvényes

Ehnemann Dávid ügyében 
tegnap volt a főtárgyalás a deb­
receni törvényszék 101-es szá­
nni tárgyaló termében dr. Bű­
vész Károly törvényszéki bíró, 
mint egyes bíró vezetése mel­
lett. A külföldre szökött Ehne­
mann Hermannak és Gézának, 
akik ellen csalás miatt van el­
járás folyamatban — apja Ehne j 
mann Dávid bűn részesség gya­
núja miatt került tegnap a tör- | 
vényszék elé. A 70 éves őszsza- 
kállu Ehnemann védelmét dr. 
Fényes Endre ügyvéd látta el.

A kihallgatásánál elmondotta, 
hogy ö fiainak banküzletében a 
könyvelésnél segédkezett, de a \ 
sikkasztásról, sem arról, hogy 
fiai külföldre fognak szökni, ö 
semmit sem tudott. Vallomása ,

után a kihallgatott tanuk elő­
adták, hogy ők a abban a hit­
ben voltak, hogy az öreg Ehne- 
manné az üzlet s azért bíztak 
abban, hogy péiízük jóhelyen 
van. A vádirat szerint orgazda­
ság és bűnpártolás vétsége miatt 
indult eljárás ellene.

A vádbeszéd után dr Fényes 
Endre ügyvéd mondotta el véd- 
beszédét, melyben elfogadható 
érvekkel bizonyította Ehne­
mann Dávid ártatlanságát.

A perbeszédek elhangzása 
után dr Fülöp Károly kihir­
dette a törvényszék felmentő 
ítéletét s a néhány hete fogság­
ban levő Ehnemannt azonnali 
szabadlábrahelyezését redel- 
te el.

Az Egyetértés hirdetései a legjobb reklámok.
A kalholicizmus nem politikai és 

m in gazdasági előnyomulást tett. 
hanem egy nagy telki megújuláson I 
ment keresztül. Ma a katholitizmus j 
Iliiét ébresztett, ma a katliolikusok ; 
vallják a hitüket és meg vannak ' 
győződve a kalholicizmus igazságai­
ról. Eddig az egyház statisztikával 
dolgozott, egyháztag volt mindenki, 
aki keretébe tartozott, ma a feléb­
redt hit az összetartó keret. A kal- 
holikus intelligenciát összefoglaló 
kongregációk ma a leghatalmasabb 
egyesület, ma a hivő katholikus 
lobb, mint bármikor eddig a világon. 
Annyira megy ez, hogy kezdenek el­
halványulni benne a külsőségek s az 
éles dogmatikai alakulások és egy 
erőteljes, Krisztus-kultusz ébred. Ma 1 
már érdeklődnek a Bibiiá iránt.

\ protestantizmus jelenlegi világ 
helyzetét az jellemzi, hogy a lenné 
sz.etben levő differenciálódást kö­
vetve elment a végletekig. Ma Ami: 
lkában hét-nyolcszáz protestáns fe­

lekezet van. Ma már mindenfele 
emberekkel találkozunk, akik újabb 
szekták alakításán törik fejüket Azt 
látjuk, hogy két ember össze áll és 
uiabb felekezetcl alkotva uniót csi­
nál. mert nagyon messze vannak 
egymástól.

Be hogy tovább taglaljuk a kér 
d( sl magukon a történelmi egylui- 
' ik keretén belül is óriási eltávolo­
dások vannak. A francia református 
egyház egy thrologiai kérdés miatt 
két részre oszlott, talán azóta már

visszacsinálták. Hány [előkezeld ! 
lehetne ilyen kérdések miatt a ma­
gyar református egyházból csinálni : 
é". bányán lennének, akik egyikhez | 
sem tartoznának, akik ilyen dolgok­
kal nem törődnek.

Mi nagyon büszkén szoktuk em­
legetni, hogy a reformáció idejében • 
milyen óriási kulturerőt képviseli a 
protestantizmus. Fel szoktuk ernte 
getni, hogy az ország majd minden 
nyomdája protestáns voll, de tud 
juk-c azt, hogy ma Magyarországon 
csak két református nyomda, van V j 
Azt mondjuk, hogy a reformáció 
idejében megjelent müvek 00 száza­
léka protestáns volt, ma pedig csak 
egy jelentéktelen töredék az. Ma a 
magyar protestáns írók nem jelen- ' 
telhetik meg müveiket, amelyekben 
képviselve lenne a magyar szellem 
és a protestáns gondolat. Ezek azok 
az. okok, melyek miatt mi, a protes 
tántizmus gondolatával bejárjuk az 
országot és beszélünk arról, hogy a 
magyar protestántizmus válságában 
nagy nemzeti és világválság jeleni 
kezik

Elég voll a differenciálódási fo- ! 
Kamatból. Kezdődjék meg az integ- I 
rá ló dós. Hirdetjük azt is, hogy ennek j 
a mozgalomnak, ennek a lelki meg- ! 
ujulásnak egyházi alapon kell indul- j 
ni a, nem úgy. hogy a két nagy pro- . 
testáns egyház, külön utat próbáljon 
teremteni, hanem történelmi tradí­
ciókon nyugvó testvériséggel. Nem 
volt nemzedék, melynek sürgősebb 1

feü volna a védekezés, mint nekünk. 
Arról van szó, hogy akár akarjuk, 
akár nem. alkalmazkodnunk kell az 
ni helyzethez, mert a háború után 
uj nemzedék van keletkezőben, uj 
kulturális berendezkedés folyik. A 
magyar protestantizmusnak elhelyez 
kedést kell keresnie és találnia a 
mai Magyarországban. Figyeljük 
meg azt, hogy a tegiiluszlrisabb tör­
ténetíróink kezdenek valami uj gon 
dolatot bedobni a magyar közgon­
dolkozásba, melyekből az a követ­
keztetés vonható le. hogy a protes­
tantizmusnak Magyarországon többé 
nincsen létjogosultsága. Arról be­
szélnek. 'hogy két magyar tvpust 
teremtett meg a történelem : a dunai 
és tiszai typust. A dunai nagyon de­
rék, bölcs ember. Kirátyhü. nagy 
kulturérzékü, Nyugat lelke él benne, 
a Szent Korona elméletének meg­
teremtője, a Habsburg-dinasztia ha­
talmának integráns része és minden 
magyar ígéretnek birtokosa. Ezzel 
szemben mi szegény tiszai magya­
rok a garázdák, a rendbontóké a 
forradalmárok, a destruktivok va­
gyunk. Hogyha rajtunk állott volna, 
eladtuk volna az országot a török­
nek és minden forradalom tőlünk 
származott.

A mi telkünkben nagv történelmi 
meggyőződés él. Gondolhatunk az 
összes szabadságharcokra. Az ujabh 
tudományos könyvek kifelé és befelé 
arra törékesznek, hogy ezekkel való 
történelmi kapcsolatainkat elmállast

szák. s a történelmi meggyőződés 
értékét megsemmisítsék.

Mi arról vagyunk meggyőződve 
hogy a magyar protestántizmus az 
irodalomban teremtő erővel nyilvá­
nult meg. Ök azt igyekeznek kiírni 
látni, hogy a protestánsok mind 
rossz poéták és rossz Írók voltak 
másokat kell tisztelni helyettük. Egy 
nem épen szabadelvű folyóiratban 
most jelent meg egy cikk. mely azt 
írja, hogy talán még sem lehet elfő 
gadni az egyik napilapnak azt a ki 
jelentését, hogy Jókait önérzetes 
katholikus ember nem olvashatja.

Ezeket nekünk meg kell védeni 
mert majd számonkérik még tőlünk 
Ha Isten megtisztelő kegyelme nagy 
igazságokat bízott reánk, legyen bá 
torságunk megvédeni azokat. Az ni 
nak, melyet mi járunk, az a célja 
hogy hitet ébresszünk. Nekünk gyei 
tya adatott kezünkbe, keressük * 
gyertyatartót. Mi hirdetjük, valljuk 
hogy sem az irodalom, sem a művé 
szét nem felekezet szerint ígazod 
nak, de átütjük azt i's, hogy nincsen 
olyan szellemi alkotás, akár egv 
épület, akár egy hősköltemény, a 
melyben a hit kifejezést ne nyerne óv 
épen az alkotó hitnek sajátos vonó 
sa az. ami drága és nagy benne 
Miért van az, hogy Arany János 
nak legigazabb megértő? a protes 
Ián sok. Petőfi költészetében is benne 
van a protestántizmus örök meg 
ujulása, tiltakozása Egy dallá váll 
forradalom.
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a magyar
haldoklik

A sxfnügyi blxotlsAg ülése.

Szerdán lesz a protestánsirdodalmi délután
Mozgalmas \olt tegnap a vá­

rosháza. Délelőtt a törvényható­
sági bizottság tartott közgyűlést, 
délután pedig a szinügyi bizottság 
tartotta ülését. Ez utóbbi persze 
valamivel csöndesebben folyt le. 
Legelőször is a színház nyári tar­
tózkodásának helyét tárgyalták 
meg. Az eddigi nyári állomás­
hely : Szarvas, egyáltalában nem 
az a hely, amelv a színigazgató­
nak. alkalmas. Most a kultuszmi­
niszter leiratban értesítette a vá­
rost. hogx a színház nyári állo­
máshelyéül Egert jelöli ki. A bi­
zottság tudomásul veszi a leiratot 
és kérni fogja a miniszteri, hogy 
az egri állomáshelyet mai ez év­
iién elfoglalhassa a színtársulat.

E bejelentés után került sói az 
illés főtárgyára : a színigazgató 
kérelmére. Csűrös Ferenc kultűr- 
tanácsnok ismerteti Karduss Géza 
beadványát. Az igazgató óriási 
nehézségekkel küzd. Bevétel 
nincs, a ház üres. Ma. mikor a 
magyar színészet olyan válságos 
helyzetben van, nem lehet béke­
beli szubvencióval támogatni. A 
legutóbbi közgyűlésen megszava­
zott 100 millió kamatmentes köt- i 
csőn a városnál lévő adósságokra j 
ment rá. Hiába szerződtette le 
havi húsz fellépésre oO millióért 
Viola Margitot, a színház csak 
üres. Darvas Lili vendégszereplé­
se után Halassi Mariskával ment 
a „Tüzek“, de látogató már nem 
volt. A békében a város fizette a 
tűzbiztosítást, a _'0.i)0f> arany­
korona szubvenciót. A magyar 
színészet Debrecenben haldok­
lik. Ez a \áros ad a legnevesebbet 
a szülészetnek és igv a színigaz­
gatónak. Nem a kai magas igé­
nyekkel előállni, de kéri. szíves­
kedjenek részér- a következő se­
gélyt megadni :

L Lgy mozit, pl. az Urániát 
adjanak kezei alá belügymi­
niszteri engedéllyel, lmgv ott 
mozielőadásokat ‘tam ásson Ha 
ez nem sikerülne, ug\ kéri. 
hogy a Csokonai-színházat 
használhassa fel délutánonként 
ilyen célra.

2. Mivel a jövő évi szervez­
kedést már most szeretné meg­
kezdeni. kéri, hogy a város 
mar most mondja ki„ hogy a 
fűtést, világítást, tűzbiztosítást, 
viz- es gázdijakat elengedi.

3. Miután hitele teljesen ki­
merült, figyelemmel miskolci 
színigazgató helyzetén, kéri a 
színtársulat részére <0ü millió 
egyszersmindenkoii kiutalását. 
Ezzel az összeggel elsősorban a 
városnál lévő adósságait Ingja 
fizetni.
Ha pedig a városi tanács azt 

látná, hogy valamelyik szmigaz 
gató a színház helyzetét rentábi- 
lisabba tudna tenni, írjon ki pá­
lyázatot és ó hajlandó szerződését 
május 1-től felbontani.

Kardoss Géza részletezi a s/in 
ház szomorú helyzetét mely őt a 
IKiadványra bírta Ugv anyagiak 
kai, mint egészséggel nem bírja 
tovább a színház vezetését, harsak 
megfelelő támogatást nem kap.

Felolvassa a miskolci és sze­
gedi színházak szubvencióját, me­
lyekből nyilvánvalóvá lesz, hogy 
más varosok micsoda óriási mér. 
iekhen segélyezik színházaikat, ö 
a rossz színházi konjuktura m I- 
lett nem tudja magát tovább fenn­
tartani.

Ha megkapja a kért szubven­
ciót. ‘A) százalékkal leszállítja a 
Myarakat es a tisztviselőknek 10 
százalék kedvezményt ad. ö ele

get tett mindennek és ha a város 
nem hajlandó kérelmét teljesíte­
ni, írjon ki pályázatot a színház­
ra. Itt a mozi a színházat tönkre­
tette és segély nélkül nem képes 
tovább boldogulni.

yiarkovits Elemér dr. szól hoz 
zá először a kérelemhez. Vala­
hányszor a színházban volt. újból 
meggyőződött arról, hogy Kardoss 
Géza sem pénzügyileg, sem szili 
ügyileg nem jó vezető. Innen ki­
vezető ut nincsen ; valahányszor 
segélyt adtak, az igazgató újra 
kért. Az előadások egyáltalán nem 
allauak azon a színvonalon, ame­
lyet meg lehet kívánni. A művé­
szek kopott ruhákban látszanak, a 
rendezés gyönge. Különösen a 
patkányok és tűzoltók működését 
kifogásolja. Javasolja, hogy Írja­
nak ki pályázatot : a város több 
segélyt nem adhat, mert a leg­
utóbbi közgyűlés alkalmával el­
ment a legutolsó határig.

I ersényi Tibor szerint nem 
arról van szó, hogy jó szinigaz­
gató-e Kardoss Géza. vagy nem, 
hanem arról, hogy nincscnriek 
meg a színháznak azok az anyagi 
teltételei, melyek mellett az pros­
perálhat. Véleménye az, hu-v 
amit békébjti adott a város, azt 
adja meg most is. Kardoss Géza 
kérelme megszívlelendő és teljesí­
tendő. Az, hogy a/ ő kérelmei ha 
umla jönnek, nem jelent semmit: 
ez abból ered, hogy fél, hogy még 
ezt a keveset sem adják meg.

S.cntpéteri Kun Béla r A szín­
házat kultúrintézménynek kell te­
kintenünk. A mai időkben vidéki 
színházat áldozat nélkül fenntar- j 
tani nem lehet, helytelen azonban
az. hogy mindig csak egv pár ko- 
aztán gyorsan elúszik. Egyszerre 
kell hozni olyan áldozatot." melv- 
l>el meg lehet alapozni n szin- 
ház jövőjét. Ameddig csak nagy 
akadályokba nem ütközik a se­
gély. addig meg kell adni. Kifo­
gásolja azonban, hogy a szinigaz- 
áato a „TüzeV-et bérlőknek 
adjon.

Tóth István felszólalása után 
ismét hardoss Géza szólal lel I 
\mi a „Tüzek"-et illeti, o sem ! 
szívesen engedett a Csokonai- 
színház tradícióihoz ragaszkado 
álláspontjából. Ezen darabbal 
kapcsolatban különben Darvas 
all kijelentette, hogy ilven egvüt. 

test vidéken még nem látott." A 
laiahválasztás nagyon nehéz, mi 
yl uia Pesten többnyire olyan 
11.Habokat adnak, melyeket Doh 
1 ecenben nem engedélyeznek. 
„Darabokat pedig már csak nem 
libátok fejezi be nagx de-
rultségel keltxe beszédét az icaz 
gutó.

Gvö,8> Polganms 
lei bc,.a‘Ja- hogy a színháznak „v, 
nagyobb mérvű támogatásra van 
szükségé, mmt bármik,i [ „
KiíiííW :,hha' ho«> a Cső- 

■ lui-szin ha/lun délutánonként 
inozieloadasokat tartsanak V,„i
azonban a 100 milliót illeti azt .,
'ssnaK Ti,irja kiÍÜ5J3*... . ”R,lv' m™*
V„A, Kf**“***« Polgarmeste! ja.
' 'Matat elfogadja és ezzel n két 
'"as nies veget ért.

Jxgesz magyar honban 
H"e jár már annak : 
Nincs a kerek földön
•‘»'ja l'EUERMANN-nak 
Bőröndöt, rrtlkült,
Vagx ullkazettát.
Mindent legolcsóbban
I s a legjobbat ád.

PIAC-UTCA 44. SZ.

A debreceni Kálvinisták 
Templom Egyesületének elő­
adásokai rendező szakosztálya 
április hó 1-én, szerdán délután 
fél 6 órakor a Kollégium >dísz­
termében „Pi olestáns Irodalmi 
délutánt“ rendez. Jegyek : 10 és 
5 ezer koronáért a Hözp Lei­
ké szí hivatalban (Kálvin-tér 17.) 
és a ..Méliusz' könyvkereske­
désében. valamint előadás előtt 
a pénztárnál kaphatók. (Diák­
jegy : 2.(XX) korona.)

Műsor :
1. Karének előadja a reformá­

tus tanitókénezde Csokonai 
énekkara

2. Csokonai és a vallás, Csobán >

Endre városi főlevéltáros elő­
adása.

3. Hégi magyar z.enegyöngyok, 
zenekarra átírta Bodnár La­
jos zenetanár, előadja a refor­
mátus tanitóképezde zene­
kara.

I. Szaval : Divsoífy Anna.
."). Gyermekdalok : a) Palmeg- 

ren : Bölcsődal ; 
b) Grieg : Játékdal ; 
e) Brahms: Bölcsődal ; 

énekli a Csokonai énekkar.
Az előadások tiszta jövedel­

me a ..Kálvin-ház“ céljaira lesz 
fordítva. Felül fizetéseket telein - 
tettel a nemes célra, köszönet­
tel fogad és nyugtáz a rende­
zőség.

--- - w 'w -w ■w 1■—* v ▼ * ■ w P" »p

Évzárás az iparostanonciskolában.
Tegnap délelőtt volt az iparos 

tanonciskolában az úgynevezett téli - 
taníolynmos tanulóknak (ács. kőmű­
ves, szobafestő, kőfaragó-tanoncok 
évzáró vizsgálata az emeleti első 
számú tanteremben, nngy érdeklődő 
közönség jelenlétében. Három köz­
ismereti és öl rajzosztály mutatta 
be óthönapos, kettőzött iskolai műn 
kajának eredményét. A rajzok a tan­
terem tatain vannak osztályonként, 
lehetőleg tanmenet szerint csoporto­
sítva s három napig még megtekint 
hetők az érdeklődők által díjtalanul. 
A közismereti1 tárgyakból szóbelileg 
folyt a vizsgálat az igazgató veze­
tésével. A közismereti tárgyak vizs 
gálntának befejezése után n jó ta­
nulók jutalmát osztotta ki az igaz­
gató, mely célra részint « fentarló-

Viola üli arg it Buda­
pestre utazott.

Tegnap este a „Gábor aiák“ 
v. operettben elmaradt Viola 
Margit fellépte. A vendégművész 
nőt hirtelen Pestre rendelték, a 
Király színházba é-s igv a cím­
szerepet Kováts Terns alakítot­
ta a tőle megszokott kedvesség­
gel és ügyességgel.

I isztviselö-eslhen ma, kedden
a szenzációs „Tüzek“. Haus 
Müller színdarabja. Halasi Ma­
riskával a fö női szerepben.

„A waterlov i csata" Lengve! 
.MenyhétI. a )aifiui. Antónia 
Ml), szerzőjének világslágerü 
komédiája, szerdán kerül be- 
niulatásra Különös érdekessé­
ge a darab !!. felvonásának 
inozitelvótele. amikor a csatát 
V, sz.i lel az operatőr.

Halasi Mariska, Gyulai Gizi. 
László, Bolkó. Tlmróczy, Rajz. 
Hortobágyi, Sötét játszók ..A 
waterlov-i csata ' szerdai pre­
mierjén a főszerepeket.

NpolIó : Jókai ói ókbeesü mit 
ve : Névtelen vár. a legjobb ma­
gyar művészekkel.

Vígszínház: Hairy l.idtke 
legnagyobb szelepében: Orient, 
két rész egv előadásban. Keleti 
remekmű.

Jönnek: Páváim, cegnó. \ 
nagy fehér ut. Halnlkapitánv.

Jön : A tizparaiii solal !
„Meteorban" szerdán es csü­

törtökön : „Quo vad is?“ Mind- 
rész egyszerre 1 2 és fél órás 

műsorok ! Előadások 4, fél 7 
9 órakor Jegyelővétel.

testület, részint az ipartestület és 
( gyes lelkes iskolabarát iparos mes­
terek adták össze a szükséges ősz 
szeget.

A lentartó testület ötven arany­
koronáján felül az Ipartestület 3Ö0 
ezer Kristóf János kőműves mester 
110,000, ritonelli Miklós kőfaragó 
mester 100.000, Szendre? Sándor ács 
mestei 50,(XX). Gulyás József szoba 
festő mester 50,000, Takács Péter 
kőműves mester 50,000, Kohn Sán­
dor szobafestő mester 50,000, Ecsedi 
István ácsmester 25,000 paptrkorona 
adománnyal járultak a vizsgái ju­
talmakhoz Ügy az Ipartestületnek 
mint az adakozó nemeslelkü iskola 
barátoknak ezúton is köszönetét fp 
jezi ki a felügyelő bizottság nevé­
ben az igazgatóság.

A zsidógimnázium 
Irodalmi délutánja.

A debreceni zsidó reálgimná­
zium vasárnap tartotta márciusi 
irodalmi délutánját, amelynek éi 
dekessége Kardos Pál előadása 
volt a modem magyar irodalom 
és a zsidóság kapcsolatáról. Kar­
dos Pál kifejtette, hogy azok a tu 
lajdonságok. amelyekkel az anti 
szem it izmus szerint a zsidóság 
lertözte meg a modem magyar 
irodalmat, tehát az erkölcstelen­
ség. a hazafiatltnság és a destruk 
vió vonásai, tárgyilagos vizsgáló 
számára nem tűnnek fel modern 
Íróink müvein.
Kardos Pálon kivid Falus Magda 

i s Pogány Ernő szerepeltek szé 
pen előadott szavalatokkal.
■ — — “ I 1 I — ui—L —1|-_-| L aj

HERCZEG
ANNA

modellházában 
Piac-utca 41.

Női és leányfelöltők
Coverkout- \

kÖ,Ä„. kabátok
Rlpsz- ]
Modell kosztümök, — 
szövet- és selyem di­
vat ruhák. Jumperek, 
blousok, aljak, pon­
gyolák, nagy válasz­
tékban, legolcsóbban.

Ne törje lejöl
kereskedő, iparos, hanem fáradjon 
be kiadóhivatalunkba Kossuth u. 
8., ahol díjtalanul készítünk hatá­
sos és elmés hirdetés szöveget.
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Napi rend:
Március 31., kedd. Protestáns : 

\ i pád, római katholikus : Guido 
;,pál, görög katholikus : Ilipác. Nap 
kelte 5 óra 12 perc, napnyugta fi óra 
27 perc.

Jl havas Debrecen.
A nyárnak beillő rekkenő már­

ciusi napok után gyorsan, várat­
lanul télre ébredtünk. Csillagfé­
nyes enyhe este volt, mikor szom­
bat este álomra hajtottuk fáradt 
fejünket és vasárnap reggel már 
hulló hópelyhek lágy muzsikája 
rezzented az ösztönszerüleg ma­
gasra húzott meleg takaró alól.

Tavaszba fordult látszólag az 
élet, megindult a növények, az 
emberek élete a téli pangás után. 
Most pedig fehér takaró borul a 
zöld növényekre, a barna földre 
és a piros reményekre. De ne fél­
jünk, mert az első napsugárra úgy 
eltűnik a tél, „mint a márciust 
hó" — és marad a tavasz az ó 
melegével és reménnyeivel.

*
Meteorológiai Intézel jelentése : 

Hazánkban változékony szeles idő 
urlakodotl, a csapadék többnyire 
hó 5 mni.-en aluli mennyiségben, 
mindenfelé esett. Csengerből jég­
esőt jelentettek. A hőmérséklet 
sül védi, sőt éjjel a fagypont alá 
is szállt. Leghidegebb volt Csen - 
gerben : 5 fok C.

Időprognózis : Túlnyomóan szá­
raz idő a szelek gyengülésével, 
gyenge éjjeli faggyal, később bő­
emelkedés.

eljegyzés. Simoníív Margitul, 
a nálunk is jól ismert szavaló 
művésznői. Horaiici Simonffv 
(ívnia nv ligái m. törvényszéki 
biréi és neje Diós.sy Sára haja­
don leányát < Ijegyezte és április 
1-én vezeti oltár elé fiozsnvay 
György, építészinérnők Buda­
pesten.

Kskflvo. Fényes esküvő volt va­
sárnap délben Debrecenben. Lölko- 
vits Arthur ékszerész, városi mú­
zeumi igazgató nagymüveltségvi, bá­
jos leányát. Józsát, a debreceni tár­
sas élet közkedvelt tagját vezette ól­
lá hoz Dél i Emil oki. mérnök, tarta­
lékos tiizérföhadnagy Az egyházi 
szertartás vasárnap délelőtt ment 
végbe. Etáim a Royal ban Ml terité 
kés ebéd volt. mely nagyszerű ban 
gidaiban az esti órákba nyúlt. \ 
fiatal pár Pesten fog lakni1 és ami 
dön a város úri társadalma szívből 
gi atilláit az uj párnak, egyben saj­
nálkozását fejezte ki a fiatal asz 
szunynak, bogé elhagyja szülő vám 
sál es Pestre fog költözni

Debreceni ügyeket tárgyal az OFR. 
Budapestről jelentik Az OFB. heti 
nyilvános tárgyalásában előadásra 
kerül(S ügyek között a harmadik ta­
nácsban április 2-án a debreceni 
megváltási ügy szerepel

A m. kir. állami fa- és fém­
ipari szakiskola igazgatósága f. 
évi április liéi !5-1 öl kezdódöleg 
nyolc hétre terjedő náeolási tan 
folyamot nyit asztalos segédek 
és asztalosmesterek számára. A 
lanfolyum , és/véloli dija : 
Ke Iszáznégv ezer korona. 
Készlet es fel\ ilágos'lásl ad és je­
lentkezést elfogad naponta dél­
idéin iS fi-ig. az igazgatóság,

A delire,-mi izr. iskolaszék ezúton 
közli, hogv az iskolát és a tantestö 
lelet Fáik Antónia evdemes tanító 
nője elhunytaval évi gyász folytán a 
l.ówinger Mónié tanítónő ünnepié 
ere hó di leli diszgyiilésl elhalaszt 

i I Az umiepélv idejét később közöl
ni fogjuk

Üzleti könyvek legnagyobb va 
laszlékban Mi liiiszn.il,

Szepesy Ferenc tánciskolájá­
ban az uj tánctanfolyam hol­
nap, 1-én veszi kezdetét. - Si- 
monffy-utca 1 c.

N a í rógép javítások lelkiismere­
tesen és legolcsóbban Singer Co. 
varrógép részvénytársaságnál. — 
CigavettáziK Ön *? 
Sodorlmi Janinn papírt!

Páratlan az érdeklődés Kittéi 
Anna zongoraművésznő szom- 
hal esti zenedéi hangversenye 
iránt. Jegyek Springer könyv­
ivel cskedésében.

Ilulnlozás. Ifjabb vusti Gábriel 
Alndárné született dömsödlr Dömsödv 
Vilma e hó 28-án Budapesten, 28 
éves korában rövid szenvedés után 
meghalt. Temetése ma, kedden dél­
után 8 órakor lesz Debrecenben. A 
gyászszertartást a Kossuth-utcai 
templomban tartják meg. Az elhunyt 
bari, akit kiterjedt rokonság gyászol, 
ifj. (Ír. Dömsódy Imre városi al­
jegyző testvérét gyászolja.

Mindazon rokonoknak, ösme 
rősöknek és jó barátainknak, 
akik a temetés alkalmából meg­
jelentek és bánatainkban osz­
toztak, — Pálffv-család köszö- 
netünket fejezzük ki.

Iroda felszereléseit szerezze lie 
Méliusznál.

A MANS», gyűlése. A MANSz. ősz 
sz.es szakosztálya tag- és választ­
mányi gyűlését április hó 2-án, dél- 
ulán 5 órakor fogja megtartani a 
városháza kistanácstermében Prog­
ramm : 1. Elnöki megnyitó. 2. Refe- 
rada a Menken-féle amerikai akció­
ról. 3. Dr. Mitrovics Gyula egyetemi 
tanár előadása a nőnevelésről, I. 
Farkas Győző ág. ev. lelkész beszé­
de svédországi útjáról. Incdenta 
szavalat. Tekintettej erre a rendkí­
vül tartalmas és nívós programúira, 
kérjük tagjainkat s a hozzánk csat­
lakozott vMW'sületekcI. hogy minél 
nagyobb számmal megjelenni szí­
veskedjenek. Az elnökség.

Elfogtak egy veszedelmes szalonna 
tolvajt. A balmazújvárosi csendőr­
őrs elfogta és a debreceni ügyészség 
szállította Szabó Imre rovottinullu 
csavargót, aki 1922-ben lopásért már 
8 hónapol ült és Zalaegerszegen is 
járt az internálótáborban. A javítha­
tni hm ember 1921. márciusában 
Cz.una István nagyéiepi gazdálkodó- j 
tói 25 millió értékű szalonnát és te- j 
hérnem ül a nyáron pedig sógorától 
f> millió értékű szalonnát lopott el ; 
Hosszas körözés után most csendőr- j 
kézre állott és tegnap hallgatta l<? j 
dr. Takó Ferenc h. vizsgálóbíró és 1 
beismerése alapján elrendelte elő­
zetes letartóztatását.

A debreceni ize. elemi 
iskola iskolaszéke és tan­
testülete mélységes gyász- 
szál, nagy veszteségének le­
sújtó tudatában jelenti, fe­
ledhetetlen emlékű tanító­
nőjének, Ilié' >' ■ lön szere­
teti kaviárjának

Fáik Antóniának
f. hó 29-én éjjel történt
gyászos elhunytat

A megboldogultnak hűlt 
tetemeit t. hó 31-én. ked­
den délelőtt 10 órakor az 
elemi iskola udvaráról (Si- 
monffy-u. 21.) kísérjük 
utolsó útjára.

Az izi elemi iskola 
iskolaszéke cs tantes­

tülete.

Megtört a jég.
DK A SE—IS vT V F, 4:0 (4:0). 

Ügetőtéri pálya. Biró : Szánthó 
István (Budapest).

A verhetelennck látszó és a kerü­
leti bajnokság vezető helyén álló 
NyTVE csapata súlyos vereséget 
szenvedett a lelkes és szimpatikus 
DKASE-töl, mely által a verb élet­
lenségnél megtört a jég.

A győztes csapatban nehéz Lenne 
név szerint felsorolni azokat a játé­
kosokat, akik erre rászolgáltak, 
mert jelen esetben a csapat minden 
egyes tagja saját posztján jól meg­
állotta helyét s az egész mérkőzés 
tartama alnltt lelkesen és kitartóan 
küzdött a győzelemért s ennek ered­
ménye a 1 ; 0-ás eredményen tapasz­
talható.

A NyTVEről keveset s kivált jól 
■ íem írhatunk, mert a csapattól lát­
tunk már szép játékot, de most ezt 
nem láthattuk. Mentségükül hozható 
fel az igen erős és nagy szét, úgy­
szintén az. hogy Deák és Reichmann 
helyén tartalékokkal vette fel a küz­
delmei.

A knpuválusztásiml a DKASE-nak 
ktdvez a szerencse és széllel támo­
gatva teljesen kapuhoz szorítva a 
NvTVE-t. Kv.rez.si, Brited I. és Páhr- 
uák góljaival biztosítja magának a 
győzelmet.

\ második félidőben a DKASE 
teljesen védekezésre szorul vissza s 
sikerül i's az eredményt változatla­
nul megtartani.

DVSC—DTK 2 0 (2 : 0)
Ügetőtéri pálya. Biró . ftgner 
Kálmán.

A mérkőzés sorsa a kapuválasz­
tásnál már eldőlt, mert a DTE ha­
gyományos peehjéhcz híven szél el­
len kezet s az orkánszerü hatalmas 
széllel támogatott DVSC-t képtelen 
feltartóztatni.

A győztes csapatban Polancczky 
11 . Vampetics és Szolárszky I. tnn- 
l(k ki játékukkal.

A DTE-ben pedig Farkas, Mie­
gye ri II és Fejér végeztek ember- 
fölötti1 és hasznos munkát

A DVSC az első félidőben Pnla- 
ncczkv II. és Polancczky I. góljaival 
megpecsételte a mérkőzés sorsát.

II Félidőben a DTE széllel tá­
mogatva kapuhoz szegez, a vasuta­
sok csapatát, de a DVSC ügyes kel­
lős taktikát, a. in. egy bekkos rend­
szert és időhúzást használva telje­
sen megakadályozza a DTE támadá­
sait.

Vidéki eredmények :
V, KI SE RISK I :<l (2 : 0» Biró: 

1 íenhoffer.
Karcagi IK S F. Püspökladányi

törekvés 0 : II.
KSK Nyiregvházai Postás ij : I 

I 1 : 0).
Budapesti eredmények :

FTC Slávia tPrága) 1:0 (t .0). 
Biró . Gerti Ferenc.

30.000 néző előtt vett i cvanc hot 
az FTC a múlt héten Prágában szén 
vedelt ő : 0-ás vi .-Tőségéért Stecsovits 
góljával.

I TE MTK I : II (0 : "I. Ilii ó N >gy 
1 ászló. A nap második szenzációs 
et edményc az eddig veretlen magyar 
bajnokcsapat veresége az Újpesti 

I oi mi Egylet lelkes csapatától. Az 
I:TE gólját a II. félidő II percében 
Paulus/, rúgta.

Vasas BK.VC 1 : 2 (2 : 2).
I'örckvés Zugló 1 : *1 ) 1 : 0|.
MT<' NSC I : 0 (1 : 0)
111. kér IVE KAC 3:0 (1:0).
Kerületi mezei futóverseny :
Ifjúsági egyéni verseny. Távol­

ság kb. I km.) I. Gotteniiuüer lő p.

R ÓT H IMRE divatáruháza
(V.SAPÓ-U. 37

ismét
RURGONMA SAROK)

megkezdte
férfi- é» nöl ezuvet, fehérnemű, vászon, sephir, 
knnuvász, liberty, karton, női-, férfi- ée gyer- 

mekhnrlsnyn é» rövidáruk

mélyen leszállított árban való árusítását.

4 mp. 2. Varga. 3. Kovács. Ttjukig! 
csapatverseny győztese a DEAC csa 
pata.

Szenior egyéni győztes. (Távol­
ság kb. 8 km.) 1. Gyulai. 2. Barcstty. 
3. Vfeely. Szenior csapatverseny 
győztese a DEAC csapata.

Estek a sertésárak
A tegnapi debreceni sertésvásáron 

u felhajtás jó közepes volt. mintegy 
180 darab kövér sertést hajtoltak 
föl. A kereslet gyenge, a vásár irány 
zata lanyha volt.

Jóminőségü sertésért lo—17,000 
koronát, kivételesen 18,000 koronái 
űzettek kilónként élősúlyban. Közép 
minőségű sertés ára 15 — 16,000 ko­
rona, a silány minőségű 14—15,000 
korona volt élősúlyban kilónként.

Az árak itt 1000—2000 koronával 
estek.

A soványpiacon a felhajtás köze­
pes, a kereslet gyenge volt. Hízónak 
való sertésért 16—-18,000 koronát fi­
zettek élősúlyban.

Itt is áresés volt tapasztalható.

Tartott irányzat 
a terménytőzsdén.

Budapest, március 30. Ma a forga­
lom annyira minimáik volt, hogy az 
árfolyamok tartott irányzat mellett 
teljesen változatlanok maradtak és 
csak a zab ára változott, amennyiben 
legmagasabb árfolyama 405 c/crről 
100,000 koronára esett vissza. — A 
készáru üzlet forgalma teljesen je 
lentékteleu volt és a hivatalos be­
jelentések szerint búzában egyálta­
lán nem is kötöttek üzletet.

Hivatalos árak : Tiszavidéki búza 
7ő kgos 515- 517.5, 77 kgos 520- 
522.5. 78 kgos 525—527.5: pestvidéki 
é> fehérmegyei 76 kgos 512.5—515. / / 
kgos 517.5—520, 78 kgos 522.5—525 
rozs 465—470. takarmányárpa 340- 
350, sörárpa 450—470, köles 250—260, 
zab 390—400, tengeri 245—250, korpa 
230 —235 ezer korona Budapesten.

A korona 0*0072
Zürich, március 30. Páris, 2728. 

London 2477. Newyork 518 és fél. 
Brüsszel 2655, Milánó 2120, Amster 
dam 206.75, Berlin 123 és fél frank 

100 billióra), Becs 0.0073.10, Szófia 
377 és fél, Prága 1537 és fél, Varsó 
100, Budapest 0.0072. Belgrad 382 és 
fél. Bukarest 272 és fél.

Lanyha Irányzat 
az értéktőzsdén.
Budapest, máre. 30. A német­

országi elnökválasztás miatt a 
külföldi tőzsdék általában tartóz­
kodási tanúsítana és ennek kö- 
vetkeztében a pesti tőzsde külső 
ösztönzés hiányában ugyancsak 
rendkívül tartózkodó volt. Miután 
vételi spekuláció egyáltalában 
nem jelentkezett, a kontremiu tel 
jesen szabad kezet nyert arra. 
hogy tetszése szerint irányíthassa 
az árfolyamokat. Ha az interven­
ciós bizottság, különösen a Ma 
gyár Hitel piacán közbe nem lép. 
kétségtelenül nagy rombolásokat 
végez az árfolyamokban, azonban 
a bizottságnak sikerült valame­
lyest tartani a vezető értékek ár­
folyamát, ami aztán az egész pia 
con irányi tó befolyást gyakorol!.

,lr utótözsdén a helyzet telje­
sen változatlan és az üzlettclen- 
seg még nagyobb arányokat öt­
lött. IIgy hogy kulisszban a Ma­
gyar Hitel kivételével a többi ér­
tékekben i így szóivá n egyáltalában 
nem kötőitek effektiv üzleteket. 
Az iránvzat egv árnyalattal gyen­
güli.

Külföldi (liszlrvélpujpirok min
den sziliben és minőségben Mv
Húsznál,

'Hl
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LXXII.
Kdes anyja nem bánta, hogy a/, emberek ügyelnie lehullott 

•iáról. Az ö lelkében annál hevesebben lobogott az eljövő cso­
dák hite. Drága szerelmével, mint selyem fátyollal, ölelte körül 
legkedvesebb fiát, s remegő örömmel'érezte : mint nyílik ki 
lassanként bimbózó öntudata.

Lacika csöndes, magánosságol kedvelő gyermekké lett. 
Órákhosszat elüldögélt az öreg asztal lábának egy boté kis szé­
ken s nézte a szögletben hálót feszítő pókot. Ha szóltak hozzá, 
sokszor nem is hallotta ; ha meghallotta . föl rezzeni, mintha 
álomból riadna föl. Az apja az! mondta rá : „lunátikus".

Min tűnődői, kis fiam, mikor olyan csöndes vagy ? 
kérdezte édes anyja.

Laci ránézett komoly, nagy, nyílt szemével :
- Azon gondolkozom : miért nincs az embernek szárnya? 

Bakóné magához ölelte és gyönyörű gondolatokat gondolt.
Az én kis fiam szárnyakról ábrándozik, kinek van szárnya ? az 
angyalnak. Az én Lacikám angyal akar lenni... óh. Istenem, 
félre ne értsd gondolatomat nem olvan angyal, nem, nem, 
nem a koporsóból kitámadó kis angyal, hanem nagy Ember, 
szárnyas lélek, mint a nagytiszteletű úr mondta Petőfiről a 
minap.

Vasárnap délutánonként kivitte a temetőbe. Bebarangolták 
egész az Olajütőig ; átmentek a hadházi vonat vasútján is. Édes- 
búsán zúgtak a falombok, mintha a halottak beszélgetnének 
egymással. Valami rejtelem bujdosott a virágos, zöld dombok 
között ; a múlandóság osont a riadozó élet után.

Két besüppedt sirhalomnál megálltak.
Látod, fiam, itt aluszik nagyapád meg nagvanvád, az én 

cdes atyám, az én édes jó anyám.
— Meghaltak ? — kérdezte a gyermek.

Meg. Te már nem ismerhetted őket.
— Mindenki meghal ?

Mindenki. Csakhogy föllámadunk !
— Hogy támadunk fel ?

- Mikor eljön a végső Ítélet, az Isten angyala megírna ! 
axany trombitáját, s akkor ezek a sírok mind felhasadnak, és 1 
akik lenn pihennek, szárnyat öltenek, fölrepülnek a mennyor- í 
szagba, a jo Isten trónusának zsámolyára ülnek, olt élnek örök ! 
boldogságban, örök dicsőségben.

Laci szeme megvillant .
— Lesz az embereknek szárúvá?

Akkor lesz...
-A gyermek elszomorodolt :
, ,9sak jlkklor lí>sz Milyen jó volna hamarabb. 

v.„ k,s embe?f‘n megszólalt a vágy, a levegőbe szálló ember j 
a0ya. Ez a sóvárgás ebben az időben hatalmas erővel mozdult 

meg az egész világon ; megrezdiilt a kis táltos fiúban is, mint í
Vaio<n°f,Pi íe!vev<) ullo|násán az emberi lélek nagy üzeneteinek.

alahol, kint, nyugaton, a nagy nemzetek sorában, már valaki 
töpreng azon a gépen, amely szárnya lesz a huszadik század em­
beriségének, amelyen a felhők fölé emelkedik .

Most egy hófehér márvány sírkőnél állottak meg. amelvre
szomorú fűz borult.
költő~voítZ<1, L<1CI' Íl< Cfiy hÍ"'S t*“,hvv alszik- NllKv Imre. aki

És elolvasta félhangosan a sírkő feliratát ; ..Néma. zárt az 
■lhalonak ajka, szemfedője gyászba hullt réméin ...“ Könnv 
ütött ala szempillaján. Milyen szép, milyen szomorú. Nem

é h fi fiaPi UZ oS°r :i kolto kél verssora ; nem ismerte a korán 
dhalt fiatal poéta szomorú életét • de megérezte a vers szépsé­
gében a szomorúságot, es a szomorúságban a szépséget.

— Mi az a költő ? kérdezi Laci.
- Nagy ember. Szép verseket Ír. Olyanokat, mint ainilve 

nelvet a múltkor mondtam nektek ; ..Játék van Budában fényes
A VC1lt"V mSOk lnaFar kidöIt inf"’ "'c egv nagv cseh áll „uv:
A koltok híres emberek, mindenki ismeri őket ; mikor meg 
halnak, szobrot emelnek emlékzelükre. Majd egyszer megmula 
lom neked a Csokonai-szobrát. meg Petőfiéi i n , k 

I"',- igazi költők. I&í
Ott allanak, mint vasemberek, vagy inárvánvemlu i , l i i - 
n nagy városokban. Mindenki meghal, új emberek születnek' 
azok is sírba mennek, sok száz esztendő elmúlik de lZ0k ■[ 
szobor-k oltok vsak állnak, állnak, és nézik a századok bibi sál 
az emberek múlását És énekelne!:.

A vas szobrok énekelnek ?
A szobornak a lelke énekel.
Hál mi a szobornak a lelke V

Itt egy kicsit megakadt Acs Zsuzsika, nem tudta hirtelen 
megmond,,,,, mi h , Ifl* V N„ „ kk „Ege

lenhez. ' '**• IÍ!""' *•11 haWIimk illán feliephl , jó |s.

(Folytatjuk

Debrecen .sz. kir. város közönsége 
a Nagyerdőn létesítendő szabadfürdő 
vasbi ton medencéjének és a salakbe­
ton öltözők létesítésére zári ajánlati 
versenytárgyalási hirdet.

Ajánlat csakis a Debrecen sz. 
város állal kiadott ajánlati és költ­
ségvetési űrlapon tehető, melyek a 
tervvel és a vonatkozó feltételekkel 
együtt a városi ügyosztályban (Rend 
őrségi palota lépcső, ill. emelet) 
80,000 koronáért megszerezhetők 

,Az ajánlatok lepecsételt boríték­
ban „Ajánlat a nagyerdei uszoda 
építkezésre“ felírással ellátva Deb­
recen sz. kir. város Polgármesteri 
hivatalában 1925. évi április 11-én 
szombaton deli II óráig adhatók be, 
s ugyanaznap délelőtt fél 12 órakor 
nyilvánosan bontatnak fel a város­
háza tanácstermében.

Később érkezeit, vagy a feltételek­
nek és ezen hirdetménynek meg nem 
telelő és utóajánlatok figyelembe 
nem vétetnek.

Ajánlattevők kötelesek az, ajánlati 
összeg 2 százalékának megfelelő bá­
natpénzt a város házipénztárába elő 
zöleg letenni s az arről szóló elis­
mervényt az ajánlathoz csatolni.

Ajáánlattevők ajánlataikkal 15 
napig maradnak kötelezettségben.

A város fentartja magának azt a ; 
jogot, hogy az ajánlatok közül sza- ! 
hadon választhasson, vagy azok 
mellőzésével a munkálatokat más 
utón biztosíthassa.

Kelt Debrecen sz. kir. város Ta­
nácsának 1925. évi április hó 30-án 
tartott üléséből.

A városi tanács,

A szerkesztésért felelős t
POSCH DEZSŐ.

PRÉCZ kárpitos,
Hatvan ucca 41. szám.
Raktáron : hencserek, díványok, 
szalon és liiír garnllurák. 
Iliik- és loször inatrácok mé­

hen leszállítótt áron kaphatok.

Debrecen sz. kir. város a 
íortobágyon építendő állatvá­

sári vasbeton korlátok építé­
sére zári ajánlati versenytárgya­
lást hirdet.

A kiírási művelet a városi 
műszaki ügyosztályban (rend­
őrségi palota, Ili. em.) a hiva­
talos órák alatt megtekinthető, 
az ajánlattételhez szükséges 
nyomtatványok, versenytárgya­
lási részletes feltételek, ajánlási 
és kölstégvetési űrlapok a mű­
szaki ügyosztályban megszerez­
hetők. Ajánlat csak ezeken a 
lapokon tehető.

A szabályszerűen kiállítói! 
ajánlatok, lepecsételt boríték­
ban „Ajánlat a hortobágyi vá­
sártér vasbeton korlát építési 
munkáira“ felírással f. évi áp­
rilis hó 7-én d. e. 10 óráig a mű­
szaki ügyosztály iktatójába nyuj 
tandók be s ugyanaznap d. o. 
•^11 órakor ugyanott bordáinál; 
fel.

A város fentartja magának a 
jogot, hogy a beérkezett ajánla­
tok között szabadon választhas­
son, esetleg azok mellőzésével 
a munkákat másként végez­
tesse.

Debrecen, 1925 márc. hó 18.
A városi Tanács,

MANDELJÓZSEF
kárpitos, Miklós ucca 31. sz.
Hencserek, díványok raktáron. Meg­
rendeléseket, javításokat olcsón vállal

II
kárpitozását és tartós fénye­
zései jutányosán készíti. Uj ho- 
rnokfutó kocsik, hintók raktáron

Oláh Zsigmond
kocsigyártónál, Rákóczi ucca 11. 
Fényező tanuló felvétetik —

VÉGE DEZSŐ
SZOBAFESTŐ és MÁZOLÓ
Elvállal: portálék, üzletberende­
zések festéséi, szobafestést, épü­
let-és bútor estest, mindennemű 
fauti’mznlot természetimen. —
Szolid munka ! Olcsó árak ! 
Lakás: Debrecen, Csemete u. 21. 
Műhely: Ötmalom ucca 9. szám.

Vártessy Jánosnál.
Telefon éjjel-nappal : 1042.
Autogén hegesztés, minden gép- 
javítás, Miklós ucca 53. szám 

1 1 k:'^ V-»n v Tános iuth ‘>4. sz.)

Czement-lapok,
kutgyiiriik, betonvályuk
legolcsóbban kaphatók

Lukács Pilis és Testűére
Debrecen, Hatvan ucca 7.

Telefon 308. szám.

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

Biró
utolérhetetlen

Arany Bika, mozi-bejárat
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal

MILLINGHOFFER FERENC
s/-l)gyártó, nyerges és bőröntiös Debrecen, Kígyó ucca 31.

és°Syadfisz*í'lí\e|ll,llUl r‘" ,la,kljV°IK ^vszil "•indennemü sport
tlwtáska sthí n vkCt, (f0(,ll,a,,-,al)da' fegyver,„k, töl- 
uiiytuslm, stb.) pénztárcákat, retikülöket és bőröndöket.
Elsőrendtl munka szolid árak melleit.



1925 március 31 EGYETÉRTÉS

SZABÓ JÁNOS
úri szabóságába, Püspöki palota,
megérkeztek a tavaszi finom szöve­
tek. — 1 zakó öltöny, tiszta gyapjú 
szövetből már 1.750,000 koronáid, 
finom kamgarn szövetből már 1 mil­
lió 850,010 koronától készít méret 

után a 1 gujabb divat szerint
in...................műm I a ■.

cTíaksör
csapolást a

Sambrinus
már megkezdte.

M. NAGY MIHÁLY
kalapos mester. — Női- és 
férfi nal pok nagy r’*•**--

Debrecen, Csapó u
(Színházi átjáró.) — Telelőn iu-j8.

Alakítások pontosan eszkö­
zöltetnek. — Uj női szalma­
kalapok 60,000 koronától. Minden asszony

Kavejaöa
59 Gőzekeszántás-

hoz.csépléshez
és egyéb mezőgazdasági célokra 
legolcsóbban és előnyös feltéte­

lek mellett szállítható
KARWINI SZÉN
a Larisch-Mönnich-tóle bányákból, továbbá
PRÍMA porosz szén
t Georg von Giesche, s Erben 
Wildensteinsegen, Morgenrot és 

Cleophas bányáiból

URBAN
szénkereskedelmi részvénytár­
saság Budapest, V. Nádor u. 17.

debreceni képviselete :

léteié lajos oki. gépészmérnök
Debreozen, Flao uoca 68-lk szám.

VÁGOTT ÉS HASÁB

TŰZIFA
legolcsóbban Péter- 
fia-ucca 52. sz. alatt.
25 kg.-tél házhoz szállítjuk. 
I.r. porosz szén házhoz szál­
lítva 90.0CO és 100,000 K.

Gazdák és gyáro­
sok figyelmébe í

CltSKOLIMT
és egyébb fertőtlenítő szereket,

Patkány és egérirtó' 
kát, kötszereket és 
mentőszekrényeket
stb. a legjobb minőségben a 
legolcsóbban szerezheti be a :

KORZÓ ORDBUEKIÓBIN
Debrecen, Piac ucca 42. sz.

FRANCIA „Coty" „Roger A Gál­
iét1*, ,,Houbigant" parfüm kü­
lönlegességek beérkeztek. : —:

Minden doboz sarkában, pörkölt szemeskávé van!
,LILI'KALAPSZALONBAN
(l'iac ucca Üli. sz.. l'assaye) lej/- 
szebb modell kalapok kaphatók.
Selyemkalapok 200,000 K-ért
Mindennemű alakítást elvállal

Sürgősen eladó

két garnitúra 
magánjáró cséplő

Tanulókat felvesz :

Vértessy János
Miklós oooi 53 sz. — Telefon 10-42.

SOMOSSY LÁSZLÓ DEBREOZEN
Kistemplombazár. — Hajdumegye szállítója.

AJÁNLJA:
100 százatékos tiszta gyapjú

kitűnő minőségű térti- és női-

HUHAKELMÉIT.
OLCSÓ GYÁRI ÁRAK. ÓRIÁSI VÁLASZTÉK

PROHIR

felveszünk az

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

Debreozen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
az ön apróhirdetését 8000 koronáért, amelyet felad a 
Debreozen, Debreczenl Független Újság, Egyetértés, 
Hajduföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában 
és a Csáthy-léle könyvkereskedésben (Piac ucca.).

Öt újságban Jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a 
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 800U koronát, minden további szó 
8U0 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés, levelezés és keres­

kedelmi apróhirdetés dija duplán számitta tik.

MEGJELENT!

SZATHMÁRY ZOLTÁN

A DEBRECENI SZÍN 
HÁZ TÖRTÉNETE.
K A P H A T Ó :

„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE

A IAnlat
Si AV—tfvrrrr*reww.wwe

Zongorát
sürgősen bvrbe keresek. 
Cim az Egyetértés szer- 
kesztőségében este 6-1ó 1

Kiadó
száraz pince, raktárnak 
is alnalmas. Petőfi tér 
4. szám. 2674

Udvarranyiló
kis szoba jutányosán, 
azonnal kiadó. Téglás­
kert, Balogh Mihály 
ucca 8._______ 2675

Egyszerűen
bútorozott különbej á- 
ratu szoba kiadó. Cim 
a kiadóba. 2685

Kiadó
két szoba, konyha, mel­
lékhelyiséggel. Cim az 
Egyetértés kiadóban.

2679
JŐ

húzikoszl kapható hent- 
étl.e/észe és kihordási a. 
Welsz, Rundl ucca 10.

2671
Kényelmes

uccai bútorozott szoba 
ágynemű és konyha- 
használattal azonnal ki­
adó. Bercsényi ucca 50. 
L ajtó._____ _ 2690

Kiadó
szép uccai szoba kony­
ha, esetleg üzletnek 
vagy műhelynek. Had­
házi ut 5. Árpádtémél.

2692

Csinosan
bútorozott uccai szoba 
kiadó Hortobágy u. 13. 
Első ajtó. 2648

Tej,
uradalmi hónapszámra 
kapható. — l'üvészkerl 
ucca 8. alatt. 2691

Hangyaáruraktór
mellett kellemes kert- 
helységben, különbejá 
ratu csinosan bútoro­
zott szoba kiadó. Ugyan 
ott intelligens egyének­
nek kifogástalan házi­
koszt kapható. Hon­
védtemető ucca huszon­
hét. 2694

Hirdessen az Egyetértésben.

Pálinkafőző üstök Holzmann rézművesnél
Debrecen, Kossuth ucca 11. szám.
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i;:

Bőrkeztyüh
minden szín- és kivitelben

Schön Sándor
keztyO-, kötszer- és orvosi 
mOszertárában Debreczen, 
Piac u. 14. (Csapó u. sarok.)

KI vállalja
két éves kis fiam tar­
tását. Cím Széchenyi 
ucca 38. szám. Kerezsi.

___________2688
Legszebb

gyermekfényképek 1-t u- 
zicska Gyula műtermé­
ben készülnek: Piac-u. 
:l2. sz^ _________2693

Gyorsírást
tanítok kezdőknek és 
haladóknak. Cint Kos­
sut hu. 37.4. ajtó, 2695

ELSŐRENDŰ 
bátikosztra, bentétke- 
zésre és kihordásra úri­
emberek felvételnek. — 
Délben : húsleves, főze­
lék, külön sült és tészta, 
este: sült körítve és 
tészta. — Egy hóra ebéd 
és vacsora kenyérrel 
700,000 kor., ebéd ke­
nyérrel 450,000 korona. 
LJházyné, Varga ucea 
24. szám. 1339

Sodrony­
ágybetétet
legjobb minőseget készít

NEUMAN
Péterfla ucca 19. sz.

Saját termésű 
bor literenként 15—18, 
édes rizling 20 ezer K. 
Korcsmárosoknak 13 — 
ezer koronába számítva. 
Rákóczi u. 12.. Czilli 
Mihály._____  2672

Nyíló
i rá gok kaphatók 1 ü- 

vészkert uci a 4. 2577

Kiadó
egy vendéglő 3 szobás 
beköltözhető lakással. 
Cim a kiadóban. T931

Kertek,
udvarok parkírozását, 
teniszpályák csindlását, 
gyümölcsfák oltását 
helyben és vidéken is 
vállalom. Cim a kiadó-
hivatalban. FI 752

Nyaraló
Bocskai-kerlbcn. telje-
sen berendezve, 1kiadó :
Pa ál Gusztávné . Ki-
rály ucca 5. H773

Magvak.
1000 kor. adagonként, 
garantált jók : Paczelt-
nél. Vetőborsó 1 kgr.
20,000 kor. 11774

500 holdas
tanyásbirtok Hajdusám 
son határában haszon­
bérbe adó. Bővebbet : 
Deák Ferenc, ucca 6., — 
ügyvédi irodában.

F757
Vagy

műhely, esetleg lukas­
nak, továbbá sötét pin­
cék kiadók. Márton, ügy­
véd, Piac ucca 4. 11762

Gyümölcsfák,
garantált kajszin, al­
ma, körte, meggy, cse­
resznye, szilva, birs 
ismét megérkeztek — 
Szabó Kertésznél, Lö­
vésekért n. 4. 2580

Téglát
legelőnyösebben Horto­
bágy Téglagyár R.-T.- 
nál lehet. Szent Anna 
11. szám. T923

UJIétal
sujáttermésü ó- és uj- 
bor — nagyobbrészt 
rizling — kisebb hordó- 
télelekhen is kapható : 
T6by József termelőnél, 
Széchenyi u. 45. H749

Gyümölcspálinka, 
ó és újbor. hordónként 
eladó. Bor literenként 
is 14.000 koronáért: Szó 
boszlói-tit 11-a). H779

Fajborok,
sajáttermés, az ünne­
pekre leszállított áron, 
liter és nagy tételben. 
Arany János ucca 30 

11783
Bútorozott

szoba szoba külön bejá­
rattal, villanyvilágítás­
sal intelligens urnák ki­
adó. Burgundia u. 6.

H788

Hét
hold föld a Diószegi 
utón dinnyének kiadó. 
Bethlen ucea 49. H750

51)0 holdas
tanyásbirlok Hajdusám 
son határában haszon­
bérbe adó. Bővebbet 
Deák Ferenc ucca 6. 
ügyvédi irodában. F758

Zongorázni
tanítok akadémiai mód­
szer szerint, úgyszintén 
magyar nótát és a leg­
újabb táncdarabokat. 
Csapó uccu 34., első 
ajtó. F760

Elcserélendő 
2 szzoba, előszoba, für­
dőszoba, mellékhelyisé­
ges modern lakás ha­
sonlóval. Tisztviselőte­
lep I-tő ucca 6. H793

PORCUKOR
készítést pille és kristály cu­
korból kereskedőknek klg. ként

1000-- K-ért
vállal

a Dr.Rex chemiai gyár
Debrecen, Pétertle ucca e*. szánt.
Portás : cca 1 százalék.

I f ezer
korona 1 liter kitűnő 
fnjhor : Bévy. Ha Ivan- 
ucca végén ■ T959

Varrni valói
fehérneműt és tarkát 
olcsón vállalok. Bács­
ka v tér 2. Fischerné.

F761
Eg.v

kis tagú családhoz főzni 
tudó fiatal asszony 
ajánlkozik. Magos ucca 
13., pince, 11791

EBRE SENKI SEM KÉPES!
SAJÁT KÉSZÍTMÉNY!
190,000 korona női kivágott sevro cipő,
380,000 korona férfi sevro cipő, flumml talppal, 
240,000 korona női fűzős, sevro fél cipő, lakk orral.
Ezenkívül a legdivatosabb és a legjobb férfi-, női-és gyermek 
cipők kaphatók. Debrecen legolcsóbb cipő beszerzési forrósa

Alföldi cipőüzem, Piac ucca 83. sz.
Kérésiéi j Mérték cipők a megrendelő kívánsága szerint készülnek.

Elveszett
jeggyürü József királyi 
herceg-, Rcú'iskola-, 
Szcpességi uccák kör­
nyékén. Gyula, 1912 
máj. 26. belső Írással, 
a megtaláló 100,000 ko­
rona jutalomban része­
sül. Reáliskola ucca 6., 
3. ajtó. 2676

Eodrászsegéd 
állandó mun kára, szom­
batra kisegítő felvéte­
tik. Piac 18. (udvar­
ban) 2678

E«>
ruhatárosnő felvétetik a 
Modern Kabaréba. 2682

KÖNYVELÉSBEN 
jártas kereskedösegéd, 
kelyi piaccal Ismerős, 
április l-re állást keres, 
líraim, llundl neea 10.

2680
Gyalupadol,

használtat, 130 — 150 
cm.-ig veszek ármegje­
löléssel. Frcyler, Bocs- 
kaykert. 2687

Önállóan
főző mindenes szakács­
nő azonnalra felvétetik. 
Leveles Imre ügyvéd, 
ref. püspöki palota.

2696

Teher és személyautó-
szállltás — helyben és vidék­
re — olcsóbb mint a vasút.
Soffőr vizsgára legsikeresebben előkészít
VÉRTESI autógarage Szepes- 
ségi ucca 20. Telefon 9-34.
Antók é» ogéplógarnltnrAk »Organen eladók.

elsőrendű úri szabónál megérkezteu

a legszebb tavaszi szövet- 
njdonságok angol- és más 
külföldi szövetben nagy választék

Keresk. és Iparkamara épület
Verhőczi ucca 2. szám.

Elveszett
vasárnap délelőtt 9 óra­
kor a Fémipari előtt 
egy sárga kerékpárról 
az áram-fejlesztő dina­
mó. — Becsületes meg­
találó hozza be az Egyet 
értés kiadójába. Juta­
lomba részesül. 2690a

Szlkvlzgy óriásban
jártas munkásnő lelvé- 
tetik. Márkus, Hatvan 
ucca 22. 2086

Tenlszrakelett,
kevésbé használtat meg 
vételre keresek. Egyet­
értés kiadóhivatala.

2571
Géplakatos

tanuló felvétetik Arany 
Janos ucca 37. Ehren- 
rrich Sámuel. Föl 9

Deutsches irániéin
(mőglichet Kindergert- 
herinen wird zu zwei 
Mädchen gesucht. Dr. 
Sajó, Deák Ferenc ucca 
6- sz. F725

Ügyes
kézileány és tanulólány 
felvétetik Schwa réz Zs. 
nőidiva Remiében, Pé- 
terfia ucca 11., kereszt - 
épület. 1-735

RBfőeüzlethez
társat keresek, szeré­
nyebb tőke is elég. — 
Cím a kiadóban, j 956

Gyermektelen
házaspár egy szobás 
lakás! keres. Havi 150 
ezért fizet. Szepességi 
13. Somjai. F762

Szabad
majorost keresek május 
elsejére várostól fél órá­
nyira fekvő tanyámra, 
hói két szoba, könyhás 
lakás van. Értekezni le­
het : Debrecen —Kondo­
roson, özv. Balogh Zsig-
mondnénál 11703

Gyermektelen
házaspás egy szobás 
lakást keres. Havi 150 
ezért fizet. Bethlen u. 
17. arám. F763

Bu '«pestre
keres hivatalnok család 
megbízható, idősebb 
gyermekszerelő nőt, 1 
éves gyermeke mellé és 
egyéb házidologra. — 
Hecskó, Hatvan u. 43.

______ F'764
Okleveles

gyógyszeré'/. vezetői, 
vagy segéd állást ke­
res. Cim a kiadóban.

11794
»»»»»«»»

Eladás
Lakásokkal,

üzletekkel eladó vagy 
elcserélendő ház Csapó 
ucca 84. azonnal átadó. 

____  2677
Teljes

fűszerbe rendezés részek­
ben is eladó. Hatvan 
ucca 55.__ 0558

Féderen
uj kocsik eladók. Nagy

fártó, Er- 
2497

Gyula kocsigyár 
zsébet ucca 17.

Négy
magyar hold szántóföld 
belterületen eladó, eset­
leg bérbeadó. Értekez­
hetni Sas u. 4., I. em. 4.
2 — 3 óra közölt. 2689

Eladó
Vígkedvű Mihály ucca 
14. számú ház, vala­
mint a városi téglavető 
mellett 23/t hold szán­
tóföld. 2691

Eladó
Móricz ucca 26. sz. ház, 
háromszobás lakással 
azonnal beköltözhető.

2652
Ház,

3 szoba beköltözhető,
istállóval, gazdálkodók­
nak alkalmas, eladó. 
Simonffy 57. 2573

Egy
4 hónapos fajtiszta va­
dászkutya, angol poin­
ter eladó. Tócóskert, 
Méhes ucca 40. szám.

2683
Werthelmkasszu

2-es és 3-as, valamint 
jó zsákok olcsón eladók. 
Cim Egyetértésnél.

VJ adó 1
Eötvös 59. szánni mo­
dern családi ház, az 
egész beköltözhető.

2654
Tavaszi felöltő

teljesen jó karban, ol­
csón eladó : Egyetértés­
nél. —

SZÖLLŐ,
jó termő, L'j kertben. 
Jerikó ucea 15. eladó 
Tulajdonos Domahlő.
11. Ilomokkerl.

Boldogfalva ucea 17.
számú ház és bán ki 
föld épületetekkel eladó. 
Ugyanott Plymouth to­
jások knpiiátók. Érte 
kezhelni Mester u. 29.

H767
Eladó

a Nap ucca 1. számú ház 
F732

Kerékpármotor.
kerékpár nélkül is eladó. 
Vasöntöde, Szoboszlói- 
út. E739

Vályog,
nagyobb mennyiség el­
ülő. Vasöntöde, 
boszlói-út.

Szo-
F740

Tíz
hold príma fekete föld 
rendkívül jutányosán 
eladó. Szent Anna 11. 
sz. iroda.______T922

Félviselt
férfiöltönyök, öt rend­
beli különmellények ku- 
zéptermetre egy tétel­
ben azonnal eladó. - 
Megtekinthető délután 
fél 2 és fél 3 óra között 
Bethlen ucca 31., jobb­
oldali pincelejárnt.

F746
Eladó

2 lóerejü benzinmotor : 
Hadházi-út 16. szám. 
(Árpádtéri papiak mel 
lett.) Ff 780

Antik
ruhaszekrény, ágyszek 
rények, antik vendég - 
háló helyszűke miatt el 
adó. Piac ucca 56.

F941
Egy

jó állapotban levő tn- 
karéktüzhely eladó. — 
Pélerfia 67. H787

Bármivel
ki lehet fizetni. Ház fű 
szerüzlettel, pékséggel 
ötvenmillióért eladó. 
Városi téglavető 167.

_ F759
Faj borok

szentannapusztai szőlő- 
telepről (Vámos pérca 
mellett) 1924. évi Fe­
hér-vegyes, Kövidinka, 
Kadarka, Siller vegyes. 
Ezerjó, Rizling, Nagy 
burgundi, Erdei, Syl- 
vani és Furmint minő 
ségekben hordónkéul 
vendéglősöknek és korcs 
márosoknak eladó. Ér 
tekezhetni naponta dél 
után 3—5 óráig Tőrök 
Bálint ucca 18., föld 
szint. ____ H789

Tureolon,
(Zemplén m.) egy la 
kóház 3 szoba, konyha, 
kamara, 20 drb állatra 
istálló, emeletes mag 
tár, 2 pinceház, nag> 
udvar, 2 m. hold kert, 
nagy csűrrel eladó. — 
Ugzanolt 5 hold olt 
ványszőlő eladó. Bö 
vebbet Csemete u. 12.

H790

Eladó
Ondód. Fáy-düllö 7 hold 
löld. Értekezhetni Te­
leki uccu 72. H792

Continental 
és Dnnlop

Auto gumik 
Motor gumik
A világhirO Waffenrad-Puch
kerékpárok, motorok egyedáru- 
sltása Hajdú megyére. Varró­
gépek, írógépek, grammofonok, 
alkatrészek, villanyfelizereláil cik­
kek gyári raktára és nagy Javító műhelye

Molnár Testvérek
mflsieréscek a Nagytemplom mellett
Olcsó gyári árak, Telefon 8-S7.

*" " HaetiUI mS egyháekee. Mer*»)gowU-eálkUt».


